
 

 CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DAS MULHERES 
Criado pela Lei Municipal n° 2.244 DE 16 DE SETEMBRO DE 2021 

Rua Doutor Rubião Júnior, 491, Centro, 
São Bento do Sapucaí – SP CEP 12490-000 

FONE: (012) 3971-2618 
assistentesocial@saobentodosapucai.sp.gov.br 

 

ATA JANEIRO/2025 

São Bento do Sapucaí, SP, 27 de janeiro de 2026 
Local: Casa da mulher 
 
ATA DA 1ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DAS MULHERES - 2026  
(principais pontos discutidos e encaminhamentos) 

No dia vinte e sete de janeiro de dois mil e vinte e seis, com início às 15h00, na Casa da Mulher, 

realizou-se a 1ª reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos das Mulheres do ano de 2026, 

na qual estavam presentes as representantes da sociedade civil: Brennda Camargo Rosa, Márcia 

Maria Celestino, Vera Masagão Ribeiro, Thais Bernardes, Lucineia Honorato, Viviane Bertolino e Thais 

Helena Santos. Representando o poder púbico estiveram presentes as conselheiras Vanessa Dinat, 

Fernanda Gimenez, Josiane Cristina da Silva Costa, do setor de Políticas Públicas da Secretaria de 

Cidadania e a Secretária de Cidadania Jéssica Costa. 

O primeiro ponto da reunião foi a conselheira Fernanda apresentando da Etapa 1 e o cronograma do 

Plano Municipal de Enfrentamento à Violência e Familiar contra Mulher e em seguida foram 

organizadas as ações, os prazos e as respectivas responsáveis. Na conversa preliminar sobre o Plano 

foi enfatizada a importância da participação da população para a mobilização e efetivação do Plano. 

A escuta de diferentes sujeitos e o engajamento de distintas instituições também foram ressaltadas. 

Foi apresentada pela conselheira Fernanda a proposta de entrevistar 200 mulheres da população em 

geral. Após aprovado esse número de entrevistas, se considerou desenhar a amostra seguindo a 

divisão da população de São Bento do Sapucaí no que se refere as áreas urbana e rural, sendo 53% 

das entrevistadas na área urbana e 47% na área rural. A conselheira Brennda ficou responsável por 

distribuir as entrevistas nos diferentes bairros da zona rural, garantindo a cobertura de todo o 

território do município.  

Ainda pensando na estratificação da população entrevistada foi definida que as faixas etárias serão: 

18 a 25 anos, 26 a 39, 40 a 59 e mais de 60 anos. É necessário buscar mais ou menos a proporção da 

população de mulheres que vivem em São Bento nessas faixas etárias. 

Para podermos dar continuidade e ir a campo foram feitas divisões de tarefas com prazos, conforme 

segue: 

 As conselheiras Vera e Thais ficaram responsáveis de fazer um pré-teste e finalizar o material 

– 1 semana; 

 A conselheira Brennda irá fazer o mapa do município com a distribuição de entrevistas por 

bairro e colocará o questionário no papel timbrado do CMDM – 1 semana; 
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 A conselheira Fernanda irá fazer a impressão dos questionários; 

 A Secretária Jéssica irá fazer a divulgação oficial do trabalho de campo da pesquisa. 

 As conselheiras Vanessa e Fernanda irão fazer um informe sobre como fazer 

encaminhamento de casos de violência, para que possa ser distribuídos no trabalho de 

campo. 

A previsão é que o trabalho de campo se realize nas duas semanas após o carnaval. 

As demais ações da Etapa 1 ficaram da seguinte forma: 

 As conselheiras Brennda, Vera e Thais, com a ajuda das estagiárias da secretaria, farão a 

tabulação e primeira analise dos resultados; 

 A conselheira Daniela fará um levantamento de dados sobre violência da mulher nas 

instâncias estaduais e federais; 

 Será pedido para a vereadora Juliana Limonta solicitar os dados referentes ao município; 

Outros dois momentos da etapa 1 da elaboração do Plano são as conversas com gestores e oficina 

com funcionários de setores como a Educação, Assistência Social, Saúde e Conselho Tutelar. Foram 

elencadas as seguintes pessoas para as conversas com as gestoras: Gestor da Santa Casa, Secretário 

de Educação João Pedro, Secretária de Saúde Amada, Secretária de Cidadania Jéssica, Promotor de 

Justiça Salomão, Psicóloga e Assistente Social do Fórum e clínicas particulares. As oficinas com os 

setores irão ser conduzidas pelas conselheiras da seguinte forma: 

 Assistência Social – Vanessa e Márcia – 31/03 

 Educação – Fernanda, Viviane e Lucinea 

 Saúde - Thais Bernardes e Thais Helena 

 Conselho Tutelar – Vera, Brennda e Vanessa – 31/03 

Encerrando dessa forma o planejamento da Etapa 1 de elaboração do Plano. 

O segundo ponto de pauta foi a definição da programação do evento do dia da Mulher que será nos 

dias 08, 09 e 10 de março. A programação ficou assim: 

 Dia 08/03 

o 09h - Abertura na Casa da Mulher (fala sobre o Plano: explicação do que é e como está 

sendo elaborado, como foi o trabalho de campo – fala de 2 entrevistadoras e de 2 

entrevistadas); 

o Em seguinda vamos para a Praça (eu entendi que era a do Padre Pedro, ou será a do 

Coreto¿) fazer uma oficina de cartazes com a Vanderleia; 
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o Com os cartazes prontos, sairemos para uma Marcha pelas ruas da cidade e 

finalizaremos na Casa da Mulher onde haverá um café. 

 Dia 09/03  

o Cine debate  

 Dia 10/03 

o Roda de conversa: Mulher e Trabalho – Vanderleia Barboza como mediadora 

 Alexandra (Artesanato do Quilombo) 

 Viviane (Empreendedora da área da Beleza) 

 Audalice (Advogada para falar sobre situações enfrentadas por mulheres no 

ambiente de trabalho) 

 Maju ou Patricia (Área da Saúde) 

 Rogélia (Artesã) 

 Jéssica (Boleira do Nova Conquista) 

 Lidiane (Área dos esportes e aventura) 

 Faltou alguém que faça trabalho doméstico. 

 

A ideia da roda de conversa é que cada convidada fale 5 minutos sobre sua perspectiva do que é ser 

mulher nessa área de atuação e depois abrir para as demais pessoas presentes. 

Nesse evento iremos convidar o Prefeito, os secretários e os vereadores. 

Já finalizando a reunião a secretária Jéssica informou que irá tramitar na Câmara o pedido de inclusão 

de mais uma assistente social na pasta da Cidadania e também uma diretora de Ações para aas 

Mulheres no município, permitindo que a casa da Mulher fique aberta diariamente com a presença 

de uma advogada e uma assistente social. A Secretária reforçou também a importância de 

apresentarmos um projeto para a emenda impositiva da Câmara. 

Por último, porém muito importante, foi anunciado que a Conselheira Viviane se inscreveu e foi 

selecionada para fazer a formação de Promotora Popular.  

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pela Presidente às 17h45 horas. Eu, Thais 

Bernardes , digitei a presente ata. 

 
_________________________  

 
Brennda Camargo Rosa – Presidente 

 

_________________________ 
 

Vera Masagão – Vice-Presidente
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________________________ 
 

Thais Bernardes– Secretária 


